



**В минувший вторник в Центральной детской библиотеке было многолюдно. Шестнадцать мальчишек и девчонок из шести школ района собрались здесь, чтобы принять участие в муниципальном этапе пятого Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Ребята соревновались в декламации отрывков из прозаических произведений русских классиков и современных российских писателей, не входящих в школьную программу по литературе.**

Открыл конкурсную программу с отрывком из повести ленинградского писателя Николая Федорова «На Аптекарском острове» учащийся 5 класса Дубской школы Сергей Соколов.

К теме Великой Отечественной войны обратились несколько участников конкурса. Валерия Ганина выбрала рассказ Татьяны Дюльгер «Волчица», Вероника Богданова - отрывок из романа А.Фадеева «Молодая гвардия», Арина Корнилова - отрывок из повести Людмилы Никольской «Должна остаться живой» (все участницы представляли СШ № 1 г. Перевоза). А Марина Гаранина (СШ № 2 г. Перевоза) проникновенно прочитала отрывок из повести В. Закруткина «Матерь человеческая».

Рассказ Анатолия Алексина «Прости меня, мама» — одно из редких произведений в детской литературе, где с такой любовью и нежностью автор говорит о женщине-матери. Этот рассказ прочитала Лисаева Наталья (СШ № 1 города Перевоза). С творчеством современного русского прозаика Вячеслава Дёгтева, которого Юрий Бондарев назвал «самым ярким открытием последнего десятилетия», а критики окрестили «русским Джеком Лондоном», присутствующих познакомил Спиридонов Руслан (Ичалковской СШ), прочитав рассказ «Георгий Победоносец».

Зачем нам вообще нужны братья меньшие? Ответ прост — чтобы пробуждать в человеке доброе. Именно об этом рассказ Юрия Яковлева «У человека должна быть собака», прочитанный Кравцовым Данилом (Ичалковская СШ). Рассказ Константина Паустовского «Старый повар» о том, что настоящее искусство способно творить чудеса, читала Кочеткова Александра (Танайковская ОШ). А Дарья Шиминая (СШ № 2 г. Перевоза) выбрала для декламации отрывок из рассказа А.Куприна «Белый пудель»

Философские стихотворения в прозе Ивана Сергеевича Тургенева прочитали Ярославцев Георгий (Ичалковской СШ) и Шалаев Илья (СШ № 2 г. Перевоза). Галкин Андрей, Сергеев Эдвард и Соколова Елизавета (Перевозская школа-интернат) напомнили о, пожалуй, самом известном персонаже Николая Носова - Незнайке.

Победителем конкурса по единодушному мнению жюри стала Марина Гаранина, диплом второй степени получила Валерия Ганина, диплом третьей степени у Дарьи Шиминой. Впереди у них региональный этап конкурса, который пройдет в Н.Новгороде.